
6. CVIČENÍ
úvod do teorie grafů

Úloha nultá

Strom je graf, který je souvislý a bez kružnice. Dokažte, že pro strom platí |E| = |V |+ 1.

Úloha první

Dokažte, že každý strom na alespoň 2 vrcholech má alespoň dva listy (vrcholy, ze kterých vede jen
jedna hrana). Pro zajímavost nalezněte pro každé n strom na n vrcholech, který nemá více jak tři
listy.

Úloha druhá

Ukažte, že graf na n vrcholech je strom právě tehdy, pokud je jednovrcholový nebo obsahuje list a
po odstranění (jakéhokoli) listu je graf na n− 1 vrcholech také stromem.
Této technice se říká trhání listů a s její pomocí lze dokázat mnohá tvrzení o stromech.

Úloha tøetí

Podmnožina vrcholů grafu se zove nezávislá, pokud mezi žádnými dvěma vrcholy z ní nevede hrana.
Množina je maximální nezávislá, pokud už v grafu neexistuje žádná nezávislá podmnožina o stejné
velikosti. Dokažte, že každý strom obsahuje nezávislou podmnožinu velikosti n/2.

Existuje strom, který má větší nezávislou podmnožinu? Existuje pro každé n strom, který nikdy
nemůže mít větší nezávislou podmnožinu?

Úloha ètvrtá { [2B]

Turnaje už známe – jsou to úplné orientované grafy. Dokažte, že v každém turnaji existuje cesta,
která projde přes všechny vrcholy a každý použije právě jednou (té se říká Hamiltonovská).


